

見證香港拳壇發展高低起跌

8年前，香港曾掀起過一陣拳擊旋風，「神奇小子」曹星如締造22連勝，登上各大媒體頭條，成為拳壇神話。時至今日，本地拳擊熱潮雖然已過，但作為當日盛況見證者，潘啟情仍在試盡一切辦法開拓自己的拳擊之路。曾想轉戰業餘出戰全運亞運但被拒之門外，為了一個比賽機會甘心在減磅中度過聖誕佳節。年近30歲的他從不怕被「KO」，只希望自己的每一拳都能揮得有意義。

●圖/文：香港文匯報記者 郭正謙

潘啟情無懼失敗 尋找成長養分

聖誕節臨近，本該是吃喝玩樂的好日子，潘啟情卻要在「捱餓」中度過，只因要為26號遠征泰國的比賽減磅準備。即將迎來比賽的好心情，讓他餓着肚子也有興致「搞爛Gag」，「26號是Boxing Day，當然是個適合打Boxing（拳擊）的好日子」。在WBC亞洲排名第8位的潘啟情，原定計劃到日本比賽，不過最終因主辦單位稱約不到對手而告吹。為了不想浪費這幾個月來的備戰功夫，他決定尋找其他比賽機會，終於透過泰國的經紀人約戰成功，將與

泰國拳手Komgrich Nantapech爭奪亞洲洲際輕量級冠軍，「今次對手有40多場經驗，拳很重，特別是右直拳，不過我擅長防守反擊，其實也算是我擅長應付的類型。」

年齡是拳手一大障礙

比賽雖然是倉促成事，但做足功課卻是拳手本分，只因對香港職業拳手而言，每次比賽機會都來得不易，「我已算是比賽機會較多的拳手，今年都打了三場，算蠻多了。」促成一場職業拳賽需要大量資源配合，香港更缺少職業經紀人牽線，潘啟情一年內能打三場比賽已算是頻密。對拳手而言，每場比賽都是一次燃燒生命的過程，除了擂台上所受的傷外，每次賽後重投訓練，潘啟情都會生病，醫生說是身體消耗過度的徵狀，「今年4月在菲律賓比賽被對手打中太多次下頷，下巴動不了，整整一個月才完全康復。」歲月不等人，強如泰臣到了58歲也會敗在一個素人拳下，28歲的潘啟情亦知道留給自己追夢的時間已不多，「拳擊這項運動太講年齡，年紀大了無論練得更辛苦，都沒法重返巔峰，20歲的時候我睡一覺已經可以完全恢復過來，現在找中醫、治療師和注意飲食是基本，最近還學了呼吸法去保持狀態。」

潘啟情渴望比賽機會，但前提是要打得有意義，要讓每一次出拳或中拳，都成為成長的養分，「如果打來打去都是同一班人，那不會有進步，我希望對手在比賽給我壓力、令我成長，就算是表演賽我也很歡迎。」堅持要繼續進步，只因他希望能在30歲前向世界級拳手發起挑戰，「這是我30歲前的最大目標，想要去挑戰世界前列的

潘啟情去年曾奪得WBC亞洲洲際金腰帶。

資料圖片



潘啟情渴望比賽機會，前提是要打得有意義。



潘啟情今年8月曾到菲律賓比賽勝出。

受訪者供圖

拳手，像三四十位的拳手，不過如果有排名更高的拳手約戰，衡量過風險打完不會死的話，我也想去試，哈！」

缺乏比賽阻礙青訓發展

除了職業拳壇，潘啟情亦曾有轉戰業餘、在全運及亞運代表港隊出戰的想法，不過最後卻被拒之門外，他表示至今也不知道被拒絕的原因，「雖然我的打法未必很適合業餘拳擊，但覺得至少可以有一個爭取資格的機會。」他認為比賽機會的缺乏，阻礙了青訓發展，「現在香港多了很多年輕拳手，雖然有進步，但與世界的差距卻越來越大，如果曹星如繼續打拳，我仍沒看到現在有其他拳手可以貼近他的水平，在本地打到香港冠軍，然後呢？連全運亞運都沒機會打的話，打奧運資格賽怎能贏。」

潘啟情認為本地拳手需要一個可以奮鬥的目標、一條通往更高層次的階梯，「無論輸贏，我們都需要去全運或亞運這樣高水平的比賽去鍛煉，只有和比自己強的人對賽，才會有所得着，香港拳擊需要一條向上爬的階梯，就算我們這一代用不到，留給下一代，至少能令我們和世界的距離不會那麼遠。」



潘啟情積極備戰中。

曼城再逢敗仗 哥迪奧拿苦無對策



香港文匯報訊（記者楊浩然）已連奪4屆英超冠軍的曼城，在當地時間周六聯賽作客以1：2不敵阿士東維拉，過去12場正式比賽僅得1勝。由於在「藍月亮」有着豐功偉績，曼城高層相信不會對領隊哥迪奧拿採取行動，然而以球隊近期表現來看，哥帥似乎短期內也無法找到協助曼城重拾狀態的方法。近況低迷的曼城是役表現全無起色，在接近全場被壓制下，僅憑弗爾科頓末段的入球「破蛋」保住一點面子。事實上，哥迪奧拿近期作出了例

如轉踢3後衛等的多項嘗試，但依然無法激活夏蘭特、科頓或基亞利殊等的狀態，而哥帥賽後似乎也無法解釋球隊表現下滑如此嚴重的原因：「我想要讓球隊踢得簡單，並告訴球員如何在進攻和防守上為球隊帶來幫助，以及讓創造機會次數多於失球數。當然，我實在無法為近期演出作辯護，唯一能做的只有想想做些什麼來挽回這樣的結果並繼續前進。」然而以曼城球員近期的演出計算，哥帥唯一寄望只能是1月轉會窗重開後能找來新球員救亡。據轉會專家羅馬諾報道，曼城在1月將肯定有2至3位新球

員加盟，這批新血質素高低，將成為「藍月亮」能否復甦的關鍵。



哥迪奧拿(右)賽後安慰貝拿度施華。路透社

中國隊創霹靂舞世錦賽最佳戰績

香港文匯報訊（記者楊浩然）在成都舉行的2024年霹靂舞世錦賽日前圓滿結束，中國隊共獲得1銀1銅成績，創造參加世錦賽以來歷史最佳戰績。年僅19歲的巴黎奧運會銅牌得主劉清漪，在女子組過關斬將殺入決賽，可惜面對巴黎奧運會銅牌戰對手英迪婭（荷蘭），劉清漪最終以1：2落敗得銀牌。賽後，劉清漪未有顯得太過失望：「我在今屆比賽想要有些突破，做些自己不擅長的事情，雖然一開始可能會做得不好，但這也是一種成長。」



劉清漪在比賽中。

中新社

在男子組，首度出戰世錦賽的王瑞苗一路殺入準決賽，但以0：3不敵日本選手半井重幸跌入銅牌戰，最終以3：0戰勝烏克蘭選手庫茲涅佐夫贏得銅牌。根據資料，銅牌已是中國隊男子選手在世錦賽的最佳戰績，而此次1銀1銅總成績也是中國隊在世錦賽歷史最佳戰績。王瑞苗賽後驚喜地表示：「完全沒想到，直到拿到銅牌一刻還是不敢相信，現在感覺壓力終於得到釋放。」

球迷投訴皇馬巴塞傳奇球星表演賽貨不對辦

香港文匯報訊（記者蕭景源 葉詩敏）「皇家馬德里對巴塞隆納傳奇」表演賽上周五（20日）在大球場上演，惟賽後見面會發生球星離場風波，有球迷購買最貴6,880元套票後，卻未能與心儀球星見面、簽名及合照，投訴貨不對辦，風波亦愈演愈烈。除警方於前日（21日）接獲皇家馬德里香港球迷會（球迷會）會長和兩名會員報警求助外，消費者委員會截至昨日傍晚亦接獲12宗相關投訴，涉及金額逾9萬元；同時海關亦接獲舉報，正作出跟進。



皇馬巴塞傳奇球星賽後簽名安排惹起爭議。新華社

面對貨不對辦的投訴，舉辦「皇家馬德里對巴塞隆納傳奇」表演賽的大會「Legends Assemble」，前日下午5時曾就風波發聲明，表示正與球迷會及受影響的球迷保持密切聯絡，務求妥善處理事件。惟球迷會昨日表示，前日下午3時11分收到賽事當日與球迷會溝通的大會聯絡人「Jenny」來電，表示本周一（23日）及周二（24日）會繼續跟進事件。但在大會發聲明後，當晚約7時，賽前兩個月一直與球迷溝通的聯絡人「陳小姐」卻在工作群組內指責球迷會將群組資訊公開，隨後沒任何交代下離開群組。球迷會指，對於「陳小姐」的指控及突然退群感愕然，質疑大會是否仍想與球迷保持積極聯絡，並就此於當晚約11時到警署報案及錄口供。球迷會期望大會並非拖延時間圖逃脫賠償責

任，亦期待大會於本周一或二，能給出令球迷感到滿意的解決方案。

警方指，皇家馬德里香港球迷會會長和兩名會員，前晚到天水圍警署報警求助，指該會會長早前代表總共26名會員於10月20日購買了「皇家馬德里對巴塞隆納傳奇」的賽事套票，並包括與所有球員會面和合照的環節，共值約20萬元。但於上周五（20日）賽後，當他們被安排進入會場與球員見面時，許多球員已經離開且工作人員阻止他們接觸球員，最後他們只得15分鐘與某些球員會面，由於他們並沒有如套票所描述的見面環節，而且過程並不順利，因此希望記錄事件。目前警方將案列作「雜項事件」。

消費者委員會則表示，截至昨日傍晚6時共接獲12宗相關投訴，涉及金額90,017元，最高金額的一宗為13,761元，而前一日則接獲一宗相關投訴，涉款6,928元。另外，海關昨日表示已接獲相關舉報，現正作出跟進，強調若發現違反《商品說明條例》的情況，會採取適當的執法行動。

李思穎澳洲場地賽齊集三色獎牌

香港文匯報訊（記者葉詩敏）一連三日的澳洲場地單車錦標賽上週六（21日）假墨爾本煞科，港將李思穎日前在全能賽奪得一金一銅後，周六夥拍隊友梁穎儀出戰女子麥迪遜賽，再贏得銀牌，以三色獎牌圓滿作結。



李思穎(右)夥拍梁穎儀取得銀牌。中國香港單車總會圖片

巴黎奧運代表李思穎日前在澳洲場地單車錦標賽，連踩兩日全能賽並奪下一金一銅，她乘勇在煞科日夥拍梁穎儀轉戰女子麥迪遜賽，兩人在30公里的120圈賽事中，在第1、5、6個衝分圈皆取得分數，最終兩人在得分雙計的最後一圈以第2名衝線，總分累計35分敗予71分的日本強敵組合內野艷和/池田瑞紀，仍為香港隊添銀。這名23歲女將在今屆以1金1銀1銅完成，成績驕人。